

赵玉峰家庭曾入选首届全国文明家庭,他还牵头成立洛宁县志愿者联盟

“帮助别人,快乐自己”

今年58岁的赵玉峰,是洛宁县兴华镇中心学校的一名教师。可在别人眼里,他还有另外的身份:他是慷慨解囊,常年无私资助家庭经济困难学生的“爱心大哥”;他是翻山越岭,跑遍洛宁县各个乡镇,协助爱心志愿者团体将捐赠物资送到需要帮助的家庭的“爱心邮差”。

“一到双休日,我就步行或骑车,穿梭于各个乡镇送爱心物资。”赵玉峰说,他跑遍了洛宁县的每个乡镇,20多个账本清楚地记录着每一笔爱心物资的去向。10多年来,1200多名爱心人士和15个公益组织通过他,为1800多名家庭经济困难学生献上爱心。

起初,赵玉峰做公益是瞒着家人的。可他的工资总是对不上账,而且

逢年过节的时候经常有他帮助过的学生来看望他,时间久了,家里人就知道了。如今,每当赵玉峰奔走在各个乡镇的时候,妻子杜盘霞总会陪伴在他左右,与他一起在公益之路上前行。

“父亲总说,‘帮助别人,快乐自己。’谈起做公益的初衷,赵玉峰直言是受其父亲影响。他说,父亲当年考上大学后,是全村人资助他读完了大学。因此,父亲总是心怀感恩之情,叮嘱家人要多帮助别人。闲暇时,一家人总会围在父亲身边,听他讲红色故事,以及‘感恩莫忘、施惠勿念’的家风故事。”

在父亲的影响下,刚上班没多久的赵玉峰就开始从工资中挤出一部分资助学生,并把信息详细记录下来。多年

来,这样的资料已能装满一个箱子。为了能帮助更多的人,赵玉峰对自己越来越“抠门”,不仅戒了烟,每年还要利用假期到工地上打工,“就为了能多挣点儿钱做公益”。

同样的言传身教,也在延续。赵玉峰说,他的两个儿子在上大学期间,利用假期勤工俭学,拿出部分工资捐赠出去。“我的父亲影响了我,我又能影响到自己的孩子,心里有种说不出的满足。”赵玉峰说,希望“帮助别人,快乐自己”的家风能够一直传承下去。

2016年,赵玉峰家庭入选首届全国文明家庭。同时,与赵玉峰在公益之路上并肩前行的人越来越多:

有他资助过的学生,有他在打工时认识的朋友,也有很多陌生人。去年,赵玉峰牵头成立了洛宁县志愿者联盟,他想将县里的志愿者们组织起来,不断壮大公益爱心力量。

“孩子是家庭的希望,帮助孩子,可以让更多家庭拥有希望。”赵玉峰说,能够在打理好自己“小家”的同时,为社会这个“大家”出一份力,他感到很有意义。

洛报融媒记者 梁笑宇 通讯员 元惠民



我市首位!

郭爱和获评中国工艺美术大师

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张克治 司马婷)昨日,记者从市工信局获悉,近日中国轻工业联合会正式公布第八届中国工艺美术大师名单,郭爱和榜上有名,系我市首位中国工艺美术大师。

郭爱和自1986年起从事三彩艺术创作,围绕传承和创新三彩技艺做了大量工作,通过构建“洛阳三彩学”,提出“陶瓷源”“中国窑”等学术概念,使“洛阳三彩”成为独立的陶瓷艺术门类,曾获得“文化部优秀专家”“中国工艺美术行业艺术大师”“中国陶瓷艺术大师”“河洛大工匠”等荣誉称号和省五一劳动奖章。其三彩作品特色鲜明,有“艳、亮、透、流、融”等艺术特点,在国内外荣获各类奖项百余个。

中国工艺美术大师,是授予国内工艺美术创作者的国家级荣誉,代表了工艺美术各个门类、领域的最高技艺水准。其评定是中国工艺美术行业最具权威的评选之一,其评选堪称中国工艺美术界的“奥林匹克”。自1979年迄今,中国工艺美术大师评选已开展8届。

全省首个!

“全国三八红旗手工作室”在洛授牌

昨日,涧西区人民检察院杨丽霞三八红旗手工作室被授牌命名为“全国三八红旗手工作室”,为河南省首个。

杨丽霞三八红旗手工作室由全国三八红旗手、四级高级检察官杨丽霞牵头,团队成员主要是检察官、司法辅助人员,目前共有13人。近年来,该工作室依托涧西区人民检察院,打造未成年人法治教育基地、心理辅导矫正中心,严惩侵害妇女、未成年人权益的犯罪行为。为进一步做好未成年人保护工作,该工作室开展常态化的“检爱同行 共护未来”未成年人保护法律监督专项行动,不断完善“捕、诉、监、防、帮”一体化办案工作机制,已累计救助未成年人千余名。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 董翠翠

政务要闻

近日,全市“1144”维护妇女儿童权益工作观摩推进会召开,现场观摩了解“1144”维权工作开展成效。今年上半年,全市妇联组织以“1144”维权工作机制为抓手,深入基层摸排,共排查、化解家庭纠纷近50起,提供婚姻家庭辅导服务3604次。截至目前,全市已授牌成立51个“妇女儿童维权工作站”,共承接维权案件165起。下一步,全市各级妇联组织将持续把工作重心向基层下沉,力争做到基层有维权站(点)、空中有维权热线(12338)、相关部门有维权岗,为妇女儿童权益维护提供全方位、专业化服务保障。

(李雅君 董翠翠)

准大学生滑博斐:

“画”出乡村新风貌

昨日上午,在偃师区府店镇车李村新时代文明实践广场,数名志愿者拿着画笔、颜料板,时而在墙上精心描绘,时而后退几步,远远审视即将完工的作品。

“这不是咱村那个山头上的‘长城’吗?这不是沟里那条小河吗?真的太像了!”围观的村民一边观看画作,一边啧啧赞叹。

“这幅画的主题是‘乡愁印象’。我想让村里人通过它时时想起美丽的家乡。”满头大汗的志愿者滑博斐对记者说。

滑博斐今年18岁,家住偃师区山化镇游殿村,是个即将进入美术院校就读的准大学生。前段时间,偃师区教体局组织美术教师和志愿者开展乡村公益墙绘活动,滑博斐听说后,主动报名参加。白天,大家在广场上分头作画;

晚上,大家就在村委办公室里打地铺。“虽然很辛苦,但感觉特别有意义。”滑博斐说。

“教师和志愿者都非常敬业,每天顶着大太阳在墙上作画,村民都很感激。”车李村党支部书记郭税锋说,这次公益墙绘活动的作画面积约有137平方米,乡愁印象、红色血脉、大美车李3个板块的绘画,以村民喜闻乐见的方式展示了农村新生活、新气象、新风貌,使美丽乡村建设与乡村文化振兴有机地结合在一起,成为该村一道亮丽的风景线,不仅提升了车李村的“颜值”,也有效助力该村进一步发展旅游产业。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 牛朝霞 王雷

小学生叶文昌:

成长路上“战胜自己”

因喜欢诵读经典、热心公益活动,近日,伊滨区第一实验小学四年级学生叶文昌报名参加了洛阳博物馆开展的小小讲解员活动。

洛阳市伊滨区汉字大赛一等奖第一名、洛阳市第二届中小学生作文大赛暨洛洛校园小作家大赛一等奖、2019第三届中国(上海)俄罗斯学派钢琴赛河南省一等奖……这名勤奋学习的四年级小学生有多项荣誉加身。

在学校里,叶文昌积极参与班级各项事务。他既是老师的小帮手,又是同学们学习的榜样。在叶文昌的书桌上贴着这样一行字:“战胜自己,不留遗憾。”

叶文昌的阅读量达千万字,《三字经》《西游记》《弟子

规》《千家诗》等都在他的阅读范围内。他喜欢品读国学经典,希望从中华优秀传统文化中汲取营养,把美德根植于心;他喜欢阅读历史书籍,在学史中了解文化,增加知识储备量。

在家里,他是父母的贴心棉袄,主动帮妈妈做饭、洗碗,给加班回家的爸爸捶背、捏肩。炎炎夏日,他为长辈准备水果拼盘;寒冷冬日,他为长辈打热水泡脚。

“社会大课堂给我提供了学习、锻炼、成长的机会,我很珍惜。”叶文昌说,他很喜欢参与各项公益和实践活动。在他的带动下,不少同学也一起参与,增进了友谊。他还常把“保护环境,人人有责;节约资源,从我做起”挂在嘴边,决心做一名环保小卫士……

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 刘欢欢



老成区道北社区养老服务中心建成投用

昨日,居民在老成区道北社区新建成投用的养老服务中心内健身休闲。该养老服务中心位于老成区道北路街道民航家属院内,面积约有650平方米,内设棋牌室、书画室、图书阅览室、康复理疗室、乒乓球室、老年活动室等,为社区老年人提供养老服务,让更多老年人老有所养、老有所乐。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 石智卫 摄



打造清廉社区 涵养清风正气

“有了你们的帮助,我的党组织关系才能顺利转过。真是大感谢了!”近日,涧西区周山路街道的谷大姐在办理党组织关系转移中遇到了困难,街道纪工委了解情况后,积极帮助解决。

群众认可的背后,是周山路街道纪工委立足职责定位,深入推进监督向基层延伸所做的努力。今年以来,该街道纪工委将推进清廉社区建设作为监督预防“治未病”的一项重要举措。

加强教育引导。深入辖区召开党员干部监督预防“治未病”专题座谈会,不定期、高频次召开家庭警醒会,厚植廉政根基,推动廉洁从政、履职尽责深入人心。

丰富廉洁底蕴。一方面,依托廉洁文化园、家风家训馆开展廉洁文化教育,传承红色基因,赓续红色血脉;另一方面,不定期开展专题书画交流等系列活动,拓展廉洁文化宣传阵地,丰富廉洁文化建设载体。

创新监督方式。指导社区党员骨干、热心群众组建“提提醒”督导考核队,在党风廉政建设工作中发现问题并督促整改,拓宽居民参与社区治理的渠道,加快塑造以优良党风政风带动社风民风建设新格局。

(魏克亮)



八路军豫西抗日独立支队 来定指挥部旧址

重修工程完工

昨日,记者在偃师区府店镇来定村看到,八路军豫西抗日独立支队来定指挥部旧址重修工程已经完工。(如图)

偃师区府店镇是革命老区,被誉为“红色府店”。1944年秋,以皮定均为司令员、徐子荣为政治委员的八路军豫西抗日先遣支队从登封翻山越岭到达府店镇佛光峪山区。同年11月,皮、徐二人率部在府店镇杨窑村召开会议,决定建立佛光抗日根据地,并更改部队番号,为八路军豫西抗日独立支队。

“杨窑会议召开后,皮、徐二人将八路军豫西抗日独立支队由杨窑村转移至来定村韩房自然村的一家农户的房子里,并在此指挥偃师、登封等地的抗日战斗。”来定村党支部书记时松高说,后来,当年这家农户的老屋成为八路军豫

西抗日独立支队来定指挥部旧址,肩负起传承红色基因、弘扬英烈精神的使命。

“去年夏季的暴雨引发山洪,导致八路军豫西抗日独立支队来定指挥部旧址严重受损。今年以来,在府店镇党委、镇政府的帮助支持下,来定村两委带领全体村民对旧址进行了重修。目前,工程已经顺利完工。”时松高说。

记者在现场看到,重修后的八路军豫西抗日独立支队来定指挥部旧址,保留了房屋原有结构和一部分原始外墙,同时对旧址中的主要建筑进行了加固和翻新。之前的“通讯班”“警卫室”“作战室”等房屋已被改造成展厅,展厅墙上挂着一块块展板,诉说着八路军豫西抗日独立支队的英勇事迹,当年的电话机、长刀等革命文物也被收藏在内。



时松高说,八路军豫西抗日独立支队来定指挥部旧址重修完成后,前来参观的游客络绎不绝。接下来,该村将进一步开发红色资源,推动红色文

化与旅游产业融合发展,带动群众致富增收。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 王雷 文/图

情满中秋 爱上洛阳味道

中秋将至,思乡之情渐浓。盼团圆,望归家。共赏一轮明月,回味记忆中的味道。洛阳卡萨米亚始于1999年,是多数洛阳人味蕾上的乡愁。记忆中的中秋总会有卡萨米亚月饼礼盒的影子。今年,卡萨米亚依旧同洛阳人民共庆中秋。

随着时代的进步,卡萨米亚也一直走在产品创新和品质提升的路上。2016年,卡萨米亚创新法式乳酪月餅系列,引领月餅系列新潮流。有着30多年糕点经验的大师团队,精选全球新鲜纯净食材,并采用国内外先进生产设备,由16道工序层层把关,才得以研制出持续畅销6年、全国累计销售300万枚的卡萨米亚法式乳酪月餅。

今年,卡萨米亚成立“有料研究所”,深入原产地,严选好原料,研发推出月餅新品:法式蛋黄软心、法式蓝莓及广式椒盐五仁新口味,从面饼设计到新工艺、新馅料

的开发,有着大量优秀研发人才的努力。卡萨米亚中秋月餅礼盒“中原月礼、中原华礼”,为亲朋送去团圆祝福,就算身在他乡亦能品尝家的味道。创新的是品质,不变的是团圆。卡萨米亚承接企业团购,量大价格从优。订购热线:17603791919。(卡卡)